

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 230 (8202)

Среда, 2 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОТНИКОВ, НАИБОЛЕЕ ОТЛИЧИВШИХСЯ ПРИ СТРОИТЕЛЬСТВЕ И ОСВОЕНИИ МОЩНОСТЕЙ КИНГИСЕППСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ФОСФОРИТ» МИНИСТЕРСТВА ПО ПРОИЗВОДСТВУ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ СССР

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Макарову Тамару Ивановну — моториста бетонорастворомешалок Сланцевского комбината специализированного треста № 41 «Стройдеталь».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ
Москва, Кремль, 20 ноября 1981 г.

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ

Как и все советские люди, трудящиеся нашего города принимают активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании, проходящем под лозунгом «Работать эффективно и качественно!». Большинство коллективов промышленных предприятий не только досрочно выполнило, но и перевыполнило 11-месячную программу первого года нынешней пятилетки. Целые производственные подразделения, сотни передовиков еще в ноябре реализовали свои годовые планы и теперь работают в счет 1982 года.

Правофланговые 11-й пятилетки законно гордятся достигнутыми успехами, но в то же время считают, что еще не все резервы использованы для увеличения производительности труда и его качества, повышения конечных результатов своей производственной деятельности.

«Надо лучше работать, — говорил на ноябрьском (1981 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее...».

Этот призыв встретил горячий отклик и единодушное одобрение среди сланцевчан. Они стремятся успешно завершить первый год 11-й пятилетки.

Их трудовым девизом стали общеизвестные слова, зародившиеся в Москве, «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!». Хороший пример в повседневной работе показывают лучшие шахтерские бригады, которые первыми среди производственных коллективов нашего города определили для себя конкретные рубежи в честь великой даты в истории Советского государства и ныне делают все для того, чтобы с честью сдержать свое слово. Проходческие бригады Ю. В. Погорелова и А. М. Федорова почти месяц ведут проходку горных выработок сверх годового задания. Сверхплановый сланец ежедневно дают добычные бригады В. И. Баранова, В. Е. Устинских, Н. И. Ястребова, значительно раньше срока выполнившие планы 11 месяцев.

Изо дня в день наращивают трудовые темпы производственные бригады комбината «Стройдеталь», возглавляемые А. А. Прокопцом, В. П. Ивановым, Т. И. Макаровой, и другие коллективы. С опережением производственного графика идет и коллектив предприятия в целом, производит и реализует в ударные недели значительно больше готовой продукции, чем предусматривается заданием.

Однако на ряде предприятий текущие результаты пока оставляют желать лучшего. Это относится к филиалу ЛПШО «Маяк», регенератному, молочному и консервному заводам, которые хронически отстают с выполнением производственных программ по реализации и выпуску готовой продукции. Происходит это из-за целого ряда причин, в том числе из-за недостаточной массово-разъяснительной работы среди производственников, неумения эффективно нацелить их на решение задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Партийным организациям этих предприятий необходимо выше поднять уровень политико-воспитательной работы среди своих коллективов, донести до каждого труженика слово партии, речь товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1981 года) Пленуме ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в ней, широко используя при этом различные формы пропаганды.

Очень важно также, чтобы агитаторы и политинформаторы в своих выступлениях перед слушателями по вопросам внутренней политики КПСС на современном этапе тесно увязывали беседы с текущими делами на производстве, не обходили острых «углов», смело вскрывали недостатки и помогали коллективу устранять их.

На первый год 11-й пятилетки труженики города взяли повышенные социалистические обязательства. За этот период решено выполнить годовой план реализации промышленной продукции 29 декабря, а сверх него реализовать ее на 1 миллион рублей. Рубежи высокие. Чтобы достичь их, предстоит приложить максимум усилий в этом месяце коллективам предприятий в целом и каждому производственнику в отдельности. Иначе говоря, надо работать еще лучше, еще эффективнее.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

идет подготовка техники к полевым работам будущего года в совхозе «Аврора». Капитальный и текущий ремонт почвообрабатывающих агрегатов, кормозаготовительной и уборочной техники и тракторов осуществляется здесь в соответствии с разработанным графиком. Объем работ, намеченный на ноябрь, успешно выполнен. На сегодня в хозяйстве полностью отремонтированы 6 плугов из имеющихся 13, 6 сенокосов из 14, 5 культиваторов из 15, все три картофелекопалки и оба имеющихся силосоуборочных комбайна. В течение ноября завершён ремонт 6 тракторов.

С высоким качеством выполняют порученное дело слесари А. Ф. Черненко, В. Т. Логинов, Н. И. Усачев.

А. АЛОВ.

По пути технического прогресса

В СОДРУЖЕСТВЕ С УЧЕНЫМИ

Постоянная забота партии и правительства о шахтерах, улучшении условий их жизни и труда, об ускорении перевооружения шахт побуждает горняков к еще большему совершенствованию производства. Решение задач технического прогресса должно быть поднято на новый уровень. Предстоит добиться сокращения сроков внедрения научных разработок и повышения их эффективности.

Большая работа в этом направлении ведется сейчас инженерной службой объединения «Ленинградсланец». Здесь успешно внедрено 7 установок БУА-3с, что позволило механизировать бурение шпуров в очистных забоях. Такие установки намечено использовать во всех камерах-лавах в 1982 году. В проходческих забоях вводятся в эксплуатацию комплексы, включающие самоходные пневмоколесные вагоны, буро-погрузочные машины и многое другое.

Укрепление связи производства с наукой находит и такое конкретное выражение. На шахте имени С. М. Кирова заканчивается нарезка опытного столба, где предполагается испытать комбайн ПШ-68. Внедрение его позволит освободить горнорабочих очистного забоя от ручной навалки сланца. В этой работе участвует эстонский филиал института горного дела имени А. А. Скочинского.

Проблемную работу ведет

Поводом для встречи с Лидией Ивановной Березиной послужило событие отнюдь не рядовое. Она, участковый педиатр Сланцевской детской поликлиники, первая в Ленинградской области удостоена высокой чести — звания Народного врача СССР.

По случаю этого события Л. И. Березина получила поздравительные телеграммы от министра здравоохранения СССР С. П. Буренкова и первого секретаря Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романова, которые сердечно поздравили ее с присвоением почетного звания Народного врача СССР за заслуги в области народного здравоохранения. Пожелали доброго здоровья, личного счастья, новых успехов в работе по выполнению задач, поставленных перед советской медициной XXVI съездом ленинской партии.

Лидия Ивановна не привыкла давать интервью, рассказывать о себе. Вот работать — это она умеет. 26 лет трудится на одном участке. За эти годы менялись его границы, пациенты, и только она — врач по-прежнему оставалась верной себе.

Участкового педиатра Лидию Ивановну Березину знает полгорода. И не удивительно, за эти годы выросло новое поколение. Бывшие ее пациенты сегодня сами приводят детей к доктору, доверяя ей свое будущее.

Из характеристики на врача Л. И. Березину. В 1955 году окончила Ленинградский педиатрический институт. Могла бы остаться в Ленинграде, но вместе с мужем, ныне преподавателем детско-юношеской спортивной школы Л. Я. Березиным поехала в небольшой шахтерский городок Сланцы. И вот живет здесь более четверти века, работает, заслужила признание и уважение людей и в этом видит для себя большое счастье.

Мы, родители, смотрим на малыша с надеждой и замираньем сердца. Ликуем, услышав первое его слово, увидев первый шаг. Потому что в нем наше завтра. И порой не задумываемся, а сколько трудов стоит здоровью нашего малыша людям в белых халатах.

Забота о здоровье малыша начинается задолго до его рождения. Будущая мать находится под строгим постоянным контролем Лидии Ивановны Березиной и ее доброй и верной помощницы патронажной сестры Марии Александровны Смирновой.

Из характеристики. Врач первой квалификационной категории Л. И. Березина уделяет большое внимание профилактике. На ее участке организована и хорошо работает школа матерей, в которой занимаются все женщины, имеющие детей до года.

Внедрение массажа и гимна-

стики помогли достигнуть хорошего физического развития детей, снизить заболеваемость.

«Профессия врача — подвиж. Она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов». Так сказал писатель и врач А. П. Чехов. Сегодня успех лечебного воздействия определяют мастерство специалиста, его доброта, милосердие, внимание.

Из характеристики. Л. И. Березина активно применяет в работе новое, передовое, внедрила на участке рекомендации Министерства здравоохранения по профилактике и лечению рахита, подготовке детей к поступлению в детское дошкольное учреждение, диспансеризацию здоровых детей. Грамотный, внимательный врач, чуткий душевный человек.

О богатом опыте педиатра, ее эрудиции в области педиатрии говорят все, с кем пришлось встретиться: руководители поликлиники, врачи, медицинские сестры. И этим опытом Лидия Ивановна делится с коллегами, являясь наставником.

Из характеристики. Врач Л. И. Березина шефствует над Новосельской врачебной амбулаторией и сельским детским комбинатом. Она регулярно выезжает туда для оказания методической и практической помощи.

На участке Лидии Ивановны более 15 лет нет детской смертности, более 20 лет — дифтерита, коклюша, не регистрируется корь. В социалистическом соревновании участка Л. И. Березиной постоянно идет в числе передовых.

Л. И. Березина за свой труд награждена орденом «Знак Почета», с 1964 года носит звание ударника коммунистического труда. Удостоена многих поощрений. А труд ее — это добро, творимое ради детей, ради тех мальчиков и девочек, которых мы хотим видеть здоровыми.

И. ПЕРМИНОВА.

бункер-перегрузочный, авторами которого являются ИТР и электрослесари шахты «Ленинградская».

Существенное содействие в реализации замыслов конструкторов, изобретателей и рационализаторов оказывает ремонтно-механический завод объединения. На заводе изготовлена обсадная колонна с лестницей, изготовлен противопожарный поезд принципиально новой конструкции, производятся контейнеры для перевозки ВМ от базисного до расходного склада. Много нового делается в РСУ и ПТУ объединения. Внедрение новинок технического прогресса позволяет обеспечивать высокие технико-экономические показатели работы.

Сегодня в коллективе объединения есть хороший задел на будущее. Предполагается усовершенствование шахтного транспорта с применением секционных поездов и улучшением схемы откатки на шахте «Ленинградская», внедрение конвейерного транспорта на сборных штреках шахты «Кашпирская», бурение скважины запасного выхода на шахте имени С. М. Кирова, повышение мощности насосов в главном водоотливе шахты № 3, реконструкция литейного цеха на РМЗ. И это далеко не полный перечень намеченного. Более подробно о техническом перевооружении предприятий объединения мы расскажем на специальной странице.

Г. БОРИСОВ, обществ. корр.

ПАНОРАМА

РОДИНЫ

ОБОГАЩАЕТСЯ
УГОЛЬ

БЕРДИЧЕВ (Житомирская область). Улучшат обогащение высокозольного угля и бедных руд новые крупнотоннажные фильтровальные комплексы «Горняк» и «Сибирь». Их выпуск начат на заводе химического машиностроения «Прогресс». Отличаясь высокой единичной мощностью, это оборудование обеспечивает максимальную очистку сырья от породы. Одна такая установка по производительности заменяет несколько агрегатов старой конструкции. Уже в этом году предприятие поставит заказчику более 50 таких комплексов.

РЕЛЬСЫ
ПОД ОБЛАКАМИ

СЕВЕРОУЙСК (Бурятская АССР). Завершена рубка просеки на трассе обходного пути БАМ по склонам Североуйского хребта. Сейчас здесь ведется отсыпка грунта под земляное полотно дороги. Лесорубы справились с поставленной задачей в срок. Начат монтаж искусственных сооружений — водопропускных бетонных и металлических труб. В конце года по обходному пути пройдут первые составы.

СВАРИВАЕТ
ТРЕНИЕ

ЧЕЛЯБИНСК. Вдвое быстрее, чем прежде, позволит соединить детали для тракторных прицепов и грузовых автомобилей сварочный полуавтомат, созданный специалистами института автоматизации и механизации в автомобилестроении. Это достигнуто благодаря замене привычной электродуговой сварки на сварку трением. Новинка успешно внедрена на Красноярском заводе автомобильных и тракторных прицепов.

ХИМИКИ
УКРАШАЮТ
ГОРОД

ТАШКЕНТ. В любую погоду словно лучится солнцем экспериментальный дом, выросший в новом микрорайоне Ташкента. Он отделан декоративным цементом, рецептура которого разработана учеными института химии Академии наук Узбекской ССР. В состав обычного портландцемента они ввели двадцать процентов глинистой охры, которая и придала материалу своеобразную окраску.

ПРАКТИЧНО,
КРАСИВО

МИНСК. Многоцветием красок и изяществом рисунков порадует новоселов керамическая плитка, которую начал выпускать Минский комбинат строительных материалов. На предприятии дала первую продукцию автоматизированная линия по производству материалов для отделки квартир. Улучшить внешний вид облицовочной керамики, повысить ее прочность помогли ученые. Они предложили способ «печатания» картинок по глазури. Изделия становятся более прочными за счет двойного обжига, при этом не ограничивается выбор красителей и рисунков.

(ТАСС)

ПОВЫШАЯ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ

УСТАВ КПСС —
закон для
коммуниста

В Уставе КПСС записано, что каждый коммунист обязан заботиться о качественном росте рядов партии. На это нацеливают партийные организации и решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС. Ведь качественный рост рядов партии самым тесным образом связан с повышением активности коммунистов.

Партийная организация пассажирского автопредприятия проделала в этом году определенную работу по качественному росту своих рядов. Приведу несколько цифр: в течение всей предыдущей пятилетки в партию и кандидатами в члены КПСС было принято всего 7 человек, а за 11 месяцев этого года уже 8 человек.

В начале года проанализировали качественный состав партийной организации, расстановку коммунистов на рабочих местах. Оказалось, что низка партийная прослойка в ремонтной зоне. Это сказывалось на результатах работы ремонтно-механической службы и всего предприятия. Наряду с объективными причинами отставания (за 10 месяцев не выполнен план по всем основным технико-экономическим показателям) нам приходится говорить о плохой организации труда ремонтной

службы. Поэтому партийная организация главное внимание уделила приему в партию работников этой службы. Ныне из 7 человек, принятых кандидатами в члены КПСС, два рабочих ремонтно-механической службы — автослесарь В. А. Михайлов и бригадир автослесарей В. Н. Игнатьев. Они отличные работники. В. А. Михайлов — профгруппорг бригады.

Говоря о росте рядов партийной организации, партбюро, конечно, имеет в виду и постоянный рост партийной прослойки среди основной профессии — водителей. В нынешнем году кандидатами в члены партии приняты водители А. В. Васильев, И. И. Савельев и В. В. Терентьев — хорошие производственники и активные общественники. А. В. Васильев — член цехкома, И. И. Савельев — член комитета комсомола.

Все вновь принятые занимают в школе молодого коммуниста, работающей при горкоме КПСС. Как правило, каждый кандидат в течение года отчи-

тывается на партбюро или проходит собеседование.

Но надо отметить, что воспитательная работа с молодым пополнением находится еще не на должном уровне. Это отмечали и выступавшие на прошедшем недавно партийном собрании, где коммунисты обсудили задачи качественного роста партийных рядов. Был сделан справедливый упрек в адрес рекомендуемых. Иногда они ограничивают свою роль лишь написанием рекомендации, а в дальнейшем устраняются от воспитания молодого кандидата. Рекомендуемые должны постоянно держать в центре внимания своего подопечного, следить за его успехами, оказывать необходимую помощь. Примером в этом могут служить коммунисты С. А. Желязков и Ю. П. Медведев — они давали рекомендацию в партию О. Н. Ивановой и на протяжении всего кандидатского стажа помогали ей, давали советы. В такой поддержке молодой кандидат нуждался, ведь ей было поручено возглавить и оживить комсомольскую работу на предприятии — О. Н. Ивановой была избрана секретарем комитета комсомола. Она успешно прошла свой кандидат-

ский стаж и была принята в члены партии.

Молодым коммунистам у нас есть на кого равняться, с кого брать пример. Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются коммунисты слесарь П. Н. Поподько, токарь А. В. Васильев. Они возглавляют на предприятии борьбу за экономно и бережливость, являются рационализаторами. А работа водителя коммуниста Б. Я. Васильева может стать примером эффективного использования подвижного состава, бережного отношения к технике. Пробег его автобуса составляет 640 тысяч километров при норме 550 тысяч километров.

Главная задача нашей партийной организации сейчас — мобилизовать коллектив на успешное выполнение плана и социалистических обязательств года. Это требует от каждого коммуниста повышения активности и нетерпимости ко всем нарушениям.

Партбюро пассажирского автопредприятия, руководствуясь решениями XXVI съезда партии и ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, примет необходимые меры по дальнейшему повышению авангардной роли коммунистов в претворении в жизнь планов этого года и одиннадцатой пятилетки.

Н. БОНДАРЕВ,
секретарь партбюро пассажирского автопредприятия.

Идут отчеты и выборы в комсомольских организациях

На главной конференции года

Недавно в малом зале Дома культуры горняков проходила V отчетно-выборная конференция комсомольской организации регенератного завода.

С отчетным докладом на конференции выступил секретарь комитета комсомола Сергей Морозов. О деятельности центрального штаба «Комсомольского прожектора» рассказал член комитета комсомола Юрий Струлев.

В прениях по отчетным докладом комитета комсомола и штаба «Комсомольского прожектора» выступила заместитель секретаря комитета комсомола завода Валентина Устинских. Она остановилась на вопросах внутрисоюзной работы.

Заготовщица - пошивальщица бригады В. Н. Барнусовой Наталья Курицына, говоря о ходе социалистического соревнования между бригадами, высказала

ряд претензий в адрес комитета комсомола завода. В частности, за недостаточное внимание к наглядной агитации.

Заготовщица - пошивальщица бригады Г. В. Каранкевич Елена Ульянова посвятила свое выступление, в основном, работе заводского комсомольского оперативного отряда, затронув при этом наиболее важные вопросы по работе «Комсомольского прожектора».

Инженер технического отдела Надежда Антонова коснулась вопросов работы кружков комсомольской политехники и школы работающей молодежи, высказав замечания в адрес комитета комсомола за недостаточный контроль за посещаемостью занятий комсомольцами.

Заготовщица - пошивальщица бригады Т. В. Сапожниковой Галина Тонких говорила о культмассовой работе, подчерк-

нула низкую активность комсомольцев в ней.

Подвел итоги работы комитета комсомола за отчетный период и поставил перед комсомольцами новые первоочередные задачи секретарь партийного бюро завода П. И. Лапик.

Выступил на собрании первый секретарь горкома комсомола Николай Панарин.

Конференция избрала новые составы комитета комсомола и центрального штаба «Комсомольского прожектора», а также делегатов на XIII городскую отчетно-выборную конференцию.

* * *

Состоялось первое, организационное заседание нового состава комитета комсомола. Секретарем комсомольской организации завода избрали Валентину Устинских.

А. ПАВЛОВ.

На днях в малом зале Дворца культуры сланцерабатывающего завода «Сланцы» было многолюдно. Здесь собрались делегаты от первичных организаций завода на свою отчетно-выборную конференцию.

Открыл конференцию секретарь комитета комсомола завода «Сланцы» Александр Парамоненко. В его отчетном докладе был дан глубокий, принципиальный анализ работы комитета комсомола.

Уровень комсомольской работы на заводе за последнее время возрос, но это не значит, что комитет комсомола работал без недостатков. Так, например, ушли из-под контроля комитета такие важные вопросы, как работа школы работающей молодежи, проведение рейдов заводского оперативного отряда, работа по сокращению текучести кадров среди молодежи. Во многом — это результат недоработки комитета комсомола и первичных комсомольских организаций. Разумеется, с таким положением дел мириться нельзя. И секретарь комитета комсомола Александр Парамоненко в своем докладе сфокусировал внимание собравшихся на задачах, стоящих перед комсомольской организацией завода.

С отчетом центрального штаба «Комсомольского прожектора» выступил мастер цеха КИПиА Юрий Попов.

В обсуждении отчетов комитета комсомола и центрального штаба «Комсомольского прожектора» приняла участие лаборант отдела технического контроля

ОЦЕНИЛИ РАБОТУ

Галина Кудряшова. В своем выступлении она рассказала о работе комсомольско-молодежных коллективов завода, подробно остановившись на тех проблемах и задачах, которые стоят перед коллективами в одиннадцатой пятилетке и по достижимой встрече XIX съезда ВЛКСМ.

Табельщица ТЭЦ Раиса Терешкова проанализировала работу комсомольской организации установок.

Заместитель начальника машино-счетной станции Серафима Сергеевна Хотеева раскрыла перед собравшимися задачи, стоящие в этом учебном году перед пропагандистами и слушателями кружков комсомольской политехники.

О рационализаторской работе среди молодежи говорила операционный мастер цеха дифеноляции Валентина Романовская.

Инженер-экономист ремонтно-механического цеха Татьяна Хмыловская подняла в своем выступлении вопросы о том, как на заводе используют молодых специалистов, какие им создают условия труда и быта.

О спортивной работе, ее проблемах и перспективах говорил электромонтер электроцеха Александр Фирсов.

Заведующая массовым отделом Дворца культуры завода «Сланцы» Надежда Юлюкина сделала ряд справедливых упреков в адрес комитета комсомола завода по недостаточной

связи с Дворцом.

Парторг завода Василий Иванович Финюгов дал оценку работе комитета комсомола за отчетный период, подробно остановившись на проблемах школы работающей молодежи.

Обобщил мнения выступавших в прениях и проанализировал работу комитета комсомола первый секретарь горкома комсомола Николай Панарин.

В ходе конференции выступавшие в прениях задали ряд вопросов администрации завода. С ответным словом перед собравшимися выступил директор завода Юрий Иванович Белянин.

Делегаты конференции избрали новый состав комитета комсомола, центрального штаба «Комсомольского прожектора» и делегатов на отчетно-выборную конференцию горкома комсомола.

В заключение конференции первый секретарь горкома комсомола Николай Панарин вручил Почетные грамоты горкома комсомольским активистам завода.

В работе конференции принимал участие первый секретарь ГК КПСС Л. И. Бурин.

* * *

На состоявшемся сразу же после конференции организационном заседании комитета комсомола секретарем комитета комсомола вновь избран Александр Парамоненко.

А. ЗОРИН.



Уже несколько лет подряд подтверждает звание ударника коммунистического труда упаковщица Сланцевского майоликового цеха производственного объединения «Луч» Мария Александровна Григорьева (на снимке).

По следам
наших выступлений"НЕ В ПОЧЕТЕ
РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ"

Под таким заголовком в нашей газете 11 ноября (№ 215) был опубликован материал, в котором критиковались недостатки, сдерживающие движение новаторов хлебокомбината. Его директор А. Е. Коршунова прислала в редакцию такой ответ:

«В корреспонденции «Не в почете рационализация» правильно сказано, что на хлебокомбинате в текущем году не внедрено ни одного рационализаторского предложения. Действительно, предприятие не укомплектовано специалистами. На многих должностях работают практики без специального образования. И в настоящее время картина такая же.

Для улучшения рационализаторской работы ответственной за рационализацию приказом № 30 от 4 ноября 1981 года назначена главный инженер хлебокомбината Алешина Н. С.»

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ЖАТВА ГЛАЗАМИ КОМБАЙНЕРА“

В выступлении комбайнера совхоза «Сланцевский» А. М. Попкова, опубликованном в номере 201 от 22 октября 1981 года, отмечался ряд недостатков в организации прошедшей уборочной кампании, оказавших отрицательное влияние на ее темпы и конечные результаты. В частности, уборочно-транспортный конвейер жатвы давал сбои вследствие острой нехватки автомашин для транспортировки зерна в места хранения, отсутствия на жатках комбайнов стеблеподъемников. Комбайнер сетовал по поводу нечеткого освещения хода социалистического соревнования, обеспечения его гласности, а также выражал сомнение в правильности принятой системы оплаты труда.

Недостатки, указанные в статье, действительно имели место, — так начинается приличный в редакцию ответ на опубликованную корреспонденцию, подписанный главным инженером совхоза «Сланцевский» В. И. Коваленко, главным агрономом Р. М. Саитгареевым и председателем рабочего комитета профсоюза В. Л. Тилик. Однако далее в ответе следует перечень оправдательных причин, из которого, по логике авторов, вытекает, что ответственны за имевшие место просчеты кто угодно — шоферы автомашин, сами комбайнеры, районное объединение «Сельхозтехника», но только не руководители хозяйства. Так, «комбайнерское звено А. А. Шахова оставалось с одной или

двумя машинами» вследствие того, что «машин, которые ломались, стояли по нескольку дней на ремонте из-за отсутствия запчастей, а водитель т. Муштруев В. менял двигатель своей машины в уборочный период дважды». К тому же, видите ли, «сами шоферы отказывались от третьей машины, отвечая: «Справимся вдвоем». Недостатки в организации гласности соревнования, говорится в ответе, происходили «из-за самих комбайнеров, которые не могли своевременно оформить документы, по которым подводятся итоги соцсоревнования».

Особого рассмотрения заслуживает «крайне неудовлетворительное за период уборки снабжение запасными частями» — вопрос, как известно, действительно, больной для нашего района. «Заявки, поданные в райсельхозтехнику, практически не выполнялись, — пишут руководители «Сланцевского». — Заказанные стеблеподъемники для комбайнов поступили только в конце сентября».

Как выяснилось однако, в данном конкретном случае ссылки товарищей на объективные трудности неуместны. Вот что сообщили автору этих строк заместитель директора по снабжению райсельхозтехники М. И. Павлюченко и товаровед З. И. Грибкова на запрос о стеблеподъемниках:

— На складах сельхозтехники хранятся 770 стеблеподъемников. В этом году из совхоза «Сланцевский» не поступило ни

одной (!?) заявки на эти приспособления. По всей видимости, в хозяйстве мало ими интересуются.

По меньшей мере недоумение вызывает и тот факт, что сейчас, в период подготовки к полевым работам будущего года, в заявке по запасным частям, поступившей в сельхозтехнику из совхоза «Сланцевский», стеблеподъемники вновь не значатся.

Словом, самокритичностью, высокой требовательностью прежде всего к своим действиям позиция авторов ответа в редакцию явно не отличается.

Что касается существующего принципа оплаты труда комбайнеров, то, по мнению авторов ответа, он «очень верный: если раньше они получали с тонногектара, то в погоне за гектаром оставляли поле усеянным зерном, а оплата с тонно-обмолота повышает ответственность каждого механизатора за качество работы, повышает заинтересованность в наибольшем намолоте, так как за первые тонны намолоченного зерна он получает по 56 копеек, а за следующие — 70 копеек, 84 копейки, 1 рубль 12 копеек...». Эти слова справедливы. Остается только добавить, что необходимо было ознакомить механизаторов с условиями социалистического соревнования и оплаты заблаговременно, а не в середине августа, когда половина урожая была уже убрана. Да и впрямь не упускать бы этот момент.

А. ОСЕНКОВ.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ЗА КУЛИСАМИ

Закрывается занавес после премьеры русского классического водевиля. Зритель благодарно аплодирует артистам и режиссеру народного театра, а вместе с этим начинается другая жизнь театра — рабочие будни. Поиск новой пьесы, разучивание ролей, репетиции. Эта сторона всегда остается для зрителя не такой уж известной, и оценивает он ее только вновь на сцене. Давайте же сегодня немного приподнимем занавес и познакомимся с совсем другой, непривычной для нас жизнью народного театра.

— Работайте же, работайте!

— Ну как ты говоришь, она ведь у тебя не живая...

— Советник! Его выход, где он опять?

— Стоп. Повторим снова, — доносится реплика из-за дверей театральной студии.

Небольшая комнатка на третьем этаже Дворца культуры СПЗ «Сланцы». В центре — стол, три стула в углу, на подставке — цветок. Резкий луч прожектора вырисовывает фигуры обитателей комнаты. Лицо мальчика вдруг перекопилось в дерзкую усмешку, он подсколил к цветку и захохотал: «Посмотрите на наши розы! Какие они стали безобразные!»

— Кей, что с тобой? — растерянно произносит кареглазая девчушка с длинной косой. В испуге разводит руками бабушка этих симпатичных ребят.

— Вот теперь другое дело, — доносится откуда-то с другой стороны комнатки все тот же голос. Эта реплика, как и те, доносившиеся из-за двери, принадлежит человеку, направляющему все действие, что происходит в комнате, помогающему ее обитателям находить верную интонацию, правильные движения. Этот человек, конечно же, режиссер. И как вы уже догадались, мы с вами попали на репетицию народного театра, на репетицию «Снежной королевы».

Премьера этого спектакля по одноименной пьесе Е. Шварца состоится в конце декабря, а потом будет идти все зимние каникулы. Вот когда сланцевскому зрителю не в первый раз придется убедиться в мастерстве актеров, а артисты народного театра вместе с Ю. В. Сазоновым способны на многое. Но если бы вопрос «Что такое театр?» встал перед Ю. В. Сазоновым и ребятами, работающими сейчас над «Снежной королевой», они бы ответили так: «Театр — это труд, труд и еще раз труд». Это условие и ставится во главу угла всей деятельности театра, а самым общеупотребительным словом здесь признано «работать». Без этого невозможно настоящее становление студии, а потом и актера. Так считают в театре.

Что же касается выбора новой пьесы, то, оказывается, вопрос о ней перед театром

вовсе не стоял. Обращение снова к Е. Шварцу понятно и зрителям. Пьеса была принята ребятами единодушно. Выбор же Юрия Владимировича объяснялся тем, что «Снежная королева» — пьеса для молодых актеров и сможет им многое дать.

Итак, выбор сделан, роли распределены (на каждую по два — три студийца), начались репетиции почти каждый день — основная работа театра над каждым действием, сценой, репликой. Ребятам, перешагнувшим порог театра в сентябре, она стала настоящим испытанием. Теперь для них слово «театр» раскрылось в несколько ином смысле — труд.

Сезон в театре начался очень напряженно и плодотворно. Поставили спектакль «Простушка и воспитанная», сыграли три раза «Вечер русского классического водевиля», выступали в деревнях, цехах, общежитиях (всего 12 раз), приняли участие в конкурсе чтецов. Дима Пономарев и Татьяна Шпунтова стали кандидатами на конкурс в Ленинграде. Началась работа над спектаклями «Солнечный удар» и «Салют динозаврам!» и основная — над «Снежной королевой». Сезон очень напряженный и насыщенный, в работе много и трудностей. О них-то и говорил Юрий Владимирович на очередном собрании студийцев.

Одной из первых режиссер назвал театральную дисциплину, недобрым словом упомянул тех, по чьей вине срывались репетиции «Снежной королевы», досталось и любителям опозданий. Вопрос Юрий Владимирович ставил со всей серьезностью, и ребята режиссера поняли. Тем более, что к 15 декабря должен определиться состав театральной студии (сейчас новички пока кандидаты в студию), останутся в ней только те, для кого театр стал вторым домом. Таких здесь немало. По-прежнему тон в работе задают известные нам актеры: Л. Белятко, готовящая роль маленькой разбойницы, К. Попов, репетирующий две роли. Серьезное, творческое отношение к работе отличает и тех, кто совсем недавно пришел в театр, успев, однако, сыграть в водевиле. Это А. Капустина и И. Богданова, Л. Громова и Т. Оханова. В Захарова и Д. Пономарев получили свою первую роль. Дима репетирует сказочника. Второй исполнитель — сам режиссер. Роль насколько сложна, настолько и интересна. Поэтому Дима уже на первой репетиции знал все слова, играл вдохновенно, прочувствовал заранее каждую сказанную фразу. А однажды, после одной из репетиций «Снежной королевы», Дима подал заявку Ю. В. Сазонову на новую роль — роль Емели в водевиле. Такие заявки ребят для режиссера не редкость.

Снова после небольшой паузы зажегся прожектор, началась репетиция — сказочная жизнь в комнатке, и снова откуда-то сбоку то и дело раздавались реплики режиссера. И виноватый, отчаянный голос будущей Герды: «Не получается у меня, не могу, Юрий Владимирович!».

— А ты должна мочь, должна! Ты только представь себе...

...Действие начинается сначала, потом еще и еще раз. Но ребята не бросают роль, не уходят в порыве «со сцены», а, понимая, что требует от них режиссер, начинают по-настоящему вдумчиво работать.

М. КАМИНСКАЯ.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Л. В. Молоденкова — ассистент, А. А. Крутилова — рецептар-контролер, Л. И. Грачева — фасовщица, а все они фармацевты, люди, помогающие врачам в лечении больных. Около 89 процентов лекарственных средств поступают в аптеки готовыми, а остальные — мази, порошки, микстуры — готовят в аптеках по рецептам врачей.

Большинство работающих в аптеке № 74 — ударники коммунистического труда. Л. И. Грачева и А. А. Крутилова к

октябрьским праздникам вышли победителями социалистического соревнования, которое помогает коллективу в работе. В этом году они признаны одними из лучших фармацевтов области по сбору лекарственного сырья. Через несколько дней в Кингисеппе пройдет конкурс заведующих аптеками. В нем примут участие и представители нашего города.

НА СНИМКАХ: Л. И. Грачева и Л. В. Молоденкова (вверху слева направо); А. А. Крутилова (на среднем снимке); фармацевты за работой (внизу).



СПОРТ

АНАЛИЗИРУЯ ДОСТИГНУТОЕ

Состоялась VII Сланцевская городская отчетно-выборная конференция городского совета добровольного спортивного общества «Спартак». С докладом на ней выступила председатель городского совета ДСО «Спартак» Т. И. Мохначева.

Остановившись в первой части своего выступления на мерах, которые принимает Коммунистическая партия и правительство по улучшению руководства физкультурно-спортивным движением, как важного участка воспитательной работы среди населения, формирования морального и духовного облика человека, укрепления здоровья, творческой активности, Т. И. Мохначева проанализировала деятельность городского совета, который по итогам социалистического соревнования за 1980 год занимает среди 17 коллективов Ленинградской области шестое место.

Сделано немало за отчетный период в плане организационного укрепления коллективов физкультуры, повышения их активности, выявления недостатков и путей их устранения. Так, в 1981 году была проведена зимняя спартакиада, посвященная XXVI съезду КПСС, по шести видам спорта, летняя — к 50-летию комплекса ГТО — по восьми видам. Проводились соревнования по лыжам, летнему и зимнему многоборью, легкой атлетике, пулевой стрельбе, семейные соревнования.

В июне нынешнего года городской совет провел пленум «О задачах городской организации ДСО «Спартак» по дальнейшему развитию массовой физической культуры и спорта, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС». Пленум в своем постановлении указал на необходимость направить главное внимание городского совета, всех коллективов на развитие физической культуры и спорта. Надо сказать, что многие коллективы добились неплохих результатов. Это коллективы треста «Сланцмежрайгаз», производственного объединения грузового автотранспорта, комбината общественного питания,

городского торгового центра. Значительно укрепилась связь спортивных советов с профсоюзными комитетами, руководителями предприятий, что способствует улучшению массовой оздоровительной работы.

Работой городского совета руководит президиум. В своем выступлении Тамара Ивановна особо отметила работу членов президиума: главного инженера треста «Сланцмежрайгаз» Е. И. Пискунова, инструктора промышленного отдела ГК КПСС Е. М. Никифорова, товароведа базы В. М. Винокурову, а также членов совета А. В. Мосьпан, Т. Ф. Грачеву, Л. Н. Полонейчик, А. Н. Перминова и других.

Но не все коллективы, руководители спортивных коллективов работают одинаково. Слабо осуществляется руководство развитием массовой физической культуры и спорта на молокозаводе, консервном заводе, хлебокомбинате, у работников государственных учреждений, городском производственном управлении бытового обслуживания населения. Здесь недостаточно учитывается значение этой большой работы в решении экономических, социальных, воспитательных задач коммунистического строительства.

Далее в докладе Т. И. Мохначевой прозвучала принципиальная критика всех недостатков, которые сегодня существуют в плане физкультурно-спортивной работы. В частности, темпы и качество массовой физической культуры и спорта не отвечают требованиям. В коллективах физкультуры общества около 4 тысяч трудящихся до сих пор не занимаются физкультурой и спортом. Лишь 2 процента рабочих и служащих в возрасте от 35 до 60 лет в 1980 году получили значки ГТО. Очень плохо обстоят дела с

оформлением для получения документов спортсменов-разрядников, значкистов ГТО.

Редкими участниками соревнований бывают руководители предприятий, организаций, значит, отсутствует личный пример у тех, кто должен заниматься распространением физкультурно-спортивной работы в коллективе.

Одним из средств оздоровления трудящихся является производственная гимнастика. Городской совет два раза в год подводит итоги работы коллективов в этом направлении. За первое полугодие первое место снова у ведущих коллективов торгового центра, второе — у комбината общественного питания, третье — у производственного объединения грузового автотранспорта.

На конференции выступила инструктор физкультуры торгового центра Л. Н. Полонейчик, которая подчеркнула, что регулярные занятия физкультурой и спортом оказывают эффективное влияние на производственные показатели трудовых коллективов; способствуют укреплению трудовой дисциплины, повышению работоспособности в торговле. Главный инженер треста «Сланцмежрайгаз», председатель совета физкультуры коммунально-бытовых предприятий Е. И. Пискунов подчеркнул, что необходимо вести широкую пропаганду занятий физической культурой.

В своем выступлении инструктор ГК КПСС, председатель совета физкультуры работников культуры Е. М. Никифоров предложил городскому совету организовать свою базу по протакти спортивному инвентарю.

Кроме того, на конференции выступили инструктор физкультуры комбината общественного питания Г. В. Елизарова, председатель местного комитета профсоюза центральной районной больницы В. И. Макарова, председатель городского комитета по физкультуре и спорту А. С. Михайлов.

Присутствующий на конференции заведующий организационным отделом Ленинградского областного совета ДСО «Спартак» Р. И. Камалов сказал о задачах, которые должен решать коллектив в этом году. Делегаты отчетно-выборной конференции приняли постановление по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в районе.

В. КАРАСЕВА.

ЧЕМПИОНЫ ЖИВУТ В СЛАНЦАХ

Сланцевские шахматисты уже далеко не первый раз принимают участие в крупных соревнованиях. С каждым годом растет мастерство спортсменов, каждый год мы ждем от них новых побед. Но при этом нельзя забывать, что теоретический уровень соперников тоже повышается, да и на соревнования они приезжают не проигрывать.

Слов нет, руководители шахматной секции ДЮСШ, шахматных кружков в школах делают многое для того, чтобы дать

своим питомцам все шансы для побед. Наряду с ветераном шахмат К. Барановым много сил отдает этому делу и молодой тренер — кандидат в мастера спорта СССР Юрий Малинин. Причем, Юрий не только передает ученикам свои знания, но и сам отстаивает честь нашего города на спортивных соревнованиях.

Так, например, в этом году Юрий Малинин вместе со своей воспитанницей Инной Горшковой участвовали в финале личного первенства Ленинградской области по шахматам. Но до этого были еще сражения на шахматных досках в полуфинале, проходившем в Тихвине.

Итак, финал. Он проходил в Выборге. На старт его вышло 14 мужчин, среди которых был один мастер спорта СССР и семь кандидатов в мастера спорта. Среди участников финала был и Юрий Малинин.

Борьба с первых же этапов велась упорная, лидеры постоянно менялись, и буквально до завершения последнего тура нельзя было назвать победителя. Юрий Малинин закончил первый тур далеко не мирной ничьей. Следующие четыре партии наш земляк выиграл и оказался в числе лидеров. Следующую партию Юрий закончил ничьей, а его основной конкурент Владимир Баранов

(Кириши) побеждает перворазрядника Александра Ивонина и выходит вперед. Через два тура положение меняется, и вновь впереди Юрий Малинин. Так и прошли они в трудной борьбе все тринадцать туров соревнований. И лишь в последних партиях Юрий выходит вперед и становится чемпионом Ленинградской области 1981 года.

В финальных соревнованиях среди женщин спортсменки с первых же часов борьбы показали, что без боя друг друга не уступят. После трех туров лидеры вышла многоопытная шахматистка Тамара Чаблина (г. Гатчина). Три победы подряд — это была первая заявка на чемпионский титул. Но впереди было еще много партий. И в пятом туре наступает перелом. Инна встречается с Тамарой, уже потерпевшей поражение в предыдущем туре, и также обыгрывает ее. А еще через два тура, с результатом 5,5 балла из 7 возможных, Инна становится чемпионкой Ленинградской области 1981 года среди женщин. Поистине ученица достойна своего учителя.

О. ДАВЫДОВ,

главный судья соревнований.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

ПОПРАВКА

На первой странице газеты от 1 декабря под рубрикой «Партийная хроника» в информации «Заседание бюро горкома КПСС» последний абзац следует читать:

Также широко рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах улучшения охраны окружающей среды на сланцеперерабатывающем заводе «Сланцы». В обсуждении участвовали санитарные врачи, руководители завода «Сланцы», работники аппарата горкома. Принято соответствующее постановление. Бюро решило и ряд других вопросов.

Газета приносит читателям извинения.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литописки Зверева Л. И., Зверева А. А., Аман Н. С., печатала Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Каминская М. В., Ершова Г. В. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

21 час. 3 декабря — «Пираты XX века». Начало в 12, 14, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. «Двоймовочка». Начало в 15 часов 30 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 2 декабря — «Тайна записной книжки». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОДА

производит набор на курсы судоводителей-любителей. Начало занятий по укомплектованию группы.

3—2

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

УБОРЩИЦ в бытовой корпус, ФОРМОВЩИКОВ, СТОЛЯРОВ.

5—4

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО РЕМОНТНОГО УПРАВЛЕНИЯ «РЕМЭЛЕКТРОФИЛЬТР»

требуется

СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

Приглашаются демобилизованные из рядов Советской Армии.

Обращаться по адресу: цемментный завод, участок «Рем-электрофильтр». Телефон для справок 5-27-05, 5-27-07.

5—4

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»

требуется

СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ, ПЛОТНИКИ-ВЕТОНЩИКИ, СТОЛЯРЫ, МАШИНИСТ автокрана, РАБОЧИЕ на сколачивание блоков оросителя грядники (приглашаются пенсионеры).

Обращаться по адресу: ул. Заводская, отдел кадров СРСУ завода «Сланцы».

5—2

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Заготконтора закупает от населения ежедневно в неограниченном количестве мясо по цене за 1 килограмм: свинина — 3 рубля, говядина I категории — 3 рубля 50 копеек, говядина II категории — 3 рубля 10 копеек, телятина — 3 рубля 10 копеек.

Мясо должно иметь клеймо мясо-контрольной станции и принимается потушно или частями.

Мясо должно быть незагрязненным, без внутреннего сала, хорошо обескровленным.

Расчеты за мясо производятся через сберкассы.

Сдатчикам необходимо иметь при себе паспорт, знать номер сберкассы и лицевого счета.

Сдатчикам, заключившим договоры, будут продаваться промышленные товары.

Сдавайте мясо потребкооперации!

Справки по телефону: 2-43-67, 2-18-44.

ЗАГОТКОНТОРА СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

приглашает

на постоянную работу БУХГАЛТЕРА.

Справки по телефону 2-43-67, 2-18-44.

2—1

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 3 ДЕКАБРЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концерт Большого детского хора ЦТ и ВР. 9.35 — «Пирогов». Художественный фильм. 11.05 — Поет н. а. СССР Г. Ковалева. 14.30 — Новости. 14.50 — «Земля Пересвета». Документальный телефильм. 15.45 — «Шахматная школа». Класс разрядников. 16.15 — К 10-летию образования государства Объединенные Арабские Эмираты. «Берег Арабских Эмиратов». Документальный телефильм. 17.05 — Выступление хореографического ансамбля «Юность». 17.30 — Н. Тихонов. «Времена и дороги». 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Песня остается с человеком». 19.45 — «Зимний этюд». 19.55 — «Малая Земля». Документальный телефильм по книге тов. Л. И. Брежнева. Фильм 3-й. 21.00 — «Время». 21.35 — Час Большого симфонического оркестра. По окончании — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 3 ДЕКАБРЯ

8.00 — «Время». 9.15 и 10.05 — Материалы и технология машиностроения. ПТУ. 9.45 — «Рубежи будущего». Документальный фильм. 10.35 — «Мой город Волжский». Документальный фильм. 11.05 и 12.10 — Математика. 6-й класс. 11.30 — «Советский спорт». Киножурнал. 11.40 — Телекурсы профактива. 16.30 — «Увлечение». Тележурнал для учащихся 4—6-х классов. 17.00 — «Царевна-лягушка». Спектакль. 18.05 — «Про тебя ли, Волгаматюшка». Телефильм. 18.35 — «Встречи на «Фосфорите». 19.00 — «Ленинград». 19.35 — «Висимский заповедник». «Семь озер». Документальные фильмы. 20.05 — Концерт Русского народного оркестра имени В. В. Андреева. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Кино и время». К 80-летию со дня рождения н. а. СССР Н. Симонова.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 3 ДЕКАБРЯ

9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — «Четвертое поколение». 9.20 — «Как грибы с горохом воевали» и «Рассказы старого моряка». Мультфильмы. 10.00 — «Путь в науку». 10.30 — «Ты одна — любовь». Музыкальный фильм. 10.55 — «Сами про себя». 14.50 — «Атлантика». Фильм-спектакль. 2-я часть. 15.40 — «Песни любви». Поет Мария Кюдряну. 16.15 — «В краю целебных вод». 16.30 — «Радости, огорчения, мечты Ольги Корбут». Спортивный фильм. 17.00 — Телешкола. «Терем-теремок». 17.15 — Телешкола. Школа игры на гитаре. 17.35 — «Удивительная кошка». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера». 19.00 — «Полчаса труженикам села». 19.30 — «Дома, полные воспоминаний». 20.05 — «Детский экран». «Медвежонок и букварь». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — По страницам передачи «Мозговая атака». 22.20 — «Джаз в студии».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 декабря — «Викинги». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 декабря — «Наваждение». Начало в 17, 19, 21 час 10 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 декабря — «Я боюсь...». (Две серии). Начало в 11, 15.30, 18.15,

Никандрова А. М., верстка Тираж 13 500. Заказ 3851